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f Matematik Ornek Sorulari J

lal, 1 veya 1°den biiytiik, 10’dan kiiglik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak iizere a - 10" gésterimi bilimsel gésterimdir.

Agaclar yaptiklari karbondioksit emilimi nedeniyle kiiresel isinmanin etkilerini azaltmak ya da ortadan kaldirmak igin olduk-
¢a onemlidir. Yetigkin bir agacin bir saatte ortalama 2,3 kg karbondioksit emilimi yaptigi bilinmektedir.
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81 ilde Es Zamanh
TUM TURKIYE'DE

Milli Egitim Bakanligi ile Tarim ve Orman Bakanhgi arasinda imzalanan is birligi protokoll geregince 6 Kasim 2018 tarihin-
de “Fidanlar, Fidanlarla Buyuyor!” projesi kapsaminda 81 ilde es zamanli olarak 10 milyon fidan dikimi yapiimistir.

Proje kapsaminda dikilen 10 milyon fidanin tamaminin yetiskinlige erismesi durumunda bir saatte yapacag ortala-
ma karbondioksit emilimi miktarinin ton cinsinden bilimsel gosterimi agsagidakilerden hangisidir? (1 ton = 1000 kg)

A)2,3 - 10* B)2,3 - 10° C)2,3 - 10° B)2,3 - 10’




80 cm

30cm

Yukaridaki kare dik prizma seklindeki koliler herhangi bir yizeyi tGizerinde Ust Gste konularak hi¢ bosluk kalmadan ylksek-
ligi 3 metreden az olan bir soguk hava deposunda tavana kadar yerlestirilebilmektedir.

Tavan

Zemin

Ayni soguk hava deposunda bu islem asagidaki kare dik prizma seklindeki kolilerden hangisi ile de yapilabilir?

A) B) C) D)

60 cm
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Maraton, 42 195 metrelik bir kosu yarisidir. Bir maraton kosusunda yarismacilarin su ve gida ihtiyaglarini karsilamak ama-
ciyla yolun sol tarafina esit araliklarla su istasyonlari, sag tarafina ise esit araliklarla gida istasyonlari kurulacaktir. Yarigin
bittigi noktada her iki istasyonun da karsilikli birer tane olmasi istenmektedir.

Bu istasyonlarin aralarindaki mesafeler agsagidaki segeneklerin hangisindeki gibi olursa karsilikli istasyon sayisi
en az olur?

Su Takviye Istasyonu Gida Takviye istasyonu
A) Her 2,5 km’de bir Her 3,5 km’de bir
B) Her 2,5 km’de bir Her 4,5 km’de bir
C) Her 3 km’de bir Her 4 km’de bir
D) Her 3 km’de bir Her 4,5 km’de bir
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A, B, C, D mikroorganizmalari mikroskop altinda buyutilerek ayri ayri incelenmisgtir.

Asagidaki tabloda bu mikroorganizmalarin gercek buyuUklikleri ile mikroskopta gorulen bayudklikleri verilmigtir.

Tablo: Bazi Mikroorganizmalarin Gergek Bliytikliikleri ile Mikroskopta Gériilen Biiyiikliikleri

Gergek Biiyiikliik (mm) Mikroskopta Goériilen Buytikliik (mm)
A mikroorganizmasi 2,510~ 3,75
B mikroorganizmasi 31072 3
C mikroorganizmasi 1.1074 0,1
D mikroorganizmasi 21073 2,4

Bu inceleme sirasinda hangi canli igin kullanilan biiyiitme orani en kiiguktiir?

A) A mikroorganizmasi
B) B mikroorganizmasi
C) C mikroorganizmasi
D) D mikroorganizmasi



5. ave b birer dogal sayi olmak lizere ay'b =/ a’b dir.

Alani 28 m? olan kare seklindeki bir bahgenin gevresine 2 sira tel gekilecektir. Telin metre fiyati satin alinacak miktara gore
degisiklik gostermektedir. Telin metre fiyatlari agagidaki tabloda gdsterilmistir.

Tablo: Tel Miktarina Gére Metre Fiyatlari

Tel Miktari Metre Fiyati
20 mden az 15TL
20-39m 14,5TL
40-59m 14 TL
59 m den fazla 13,5 TL

Bu is i¢in kullanilacak telin metresi kag lira olur?

A) 13,5 B) 14 C) 14,5 D) 15




Eyldl Hanim, kredi karti i¢in her hanesinde bir rakam olan dért haneli bir sifre belirleyecektir. Bunun i¢in soldan saga dogru
ilk haneye yazdigi rakamin karesini ikinci haneye ve ikinci haneye yazdigi rakamin karesini son iki haneye yazarak sifre-

sini olusturuyor.
Eyliil Hanim’in olusturdugu sifrenin son rakami 6 olduguna gore ilk rakami kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4




7. Asagida ayakkabi uretimi yapan bir firmaya ait 4 farkli ildeki fabrikalarda caligan is¢i sayilari dairesel grafikte ve bu fabri-
kalarda aralik ay1 boyunca Uretilen toplam ayakkabi sayilari ise sttun grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Farkli lllerdeki Fabrikalarda Calisan Isi Grafik: Farkli lllerdeki Fabrikalarda Aralik Ayinda
Sayilari Uretilen Ayakkabi Sayilari

4 Uretilen Ayakkab!
Sayisi (bin)

80° '

Denizli

Fabrikanin

Bulundugu
Ankara Bursa Denizli Rize il

Buna gore hangi ildeki fabrikada is¢i basina liretilen ayakkabi sayisi en fazladir?
A) Ankara B) Bursa C) Denizli D) Rize




8. Asagida Mehmet’in aracinin lastiklerinin taban, yanak, jant boluimleri ve bunlarin lguleri verilmistir.

Tablo : Mehmet'in Aracinin Lastik Olgtileri (190/55/R16)

Lastik Taban Lastik Yanak R - Jant
Genisligi (mm) | Yiksekligi (%) Capi (ing)
(A) (B) (C)
190 55 R16

Asagidaki grafiklerde bu élgulerin degisiminin yakit tliketimine etkisi gosterilmektedir.

Taban Genisligi (mm) Yanak Yiksekligi (%) Jant Capi (ing)

L St S R S R A A 1 g e i e

~ Yakit

L1 : o H Yakit
—> Tiketimi | > Tlketimi ‘ > Tiketimi
(¢/ km) (¢/ km) (¢/ km)

Buna gore Mehmet, aracinin lastiklerini agagida olgiileri verilen lastiklerden hangisi ile degistirirse aracinin yakit
tiiketiminde azalma olur?

A) 190/55/R17 B) 190/50/R16 C) 195/55/R16 D) 190/60/R16




) . lstenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Bir otelde yapilacak ¢ekilis sonucunda rastgele secilen bir musteriye surpriz hediyeler verilecektir. Bu otelde konaklayan
kadin musterilerin sayisi, erkek musterilerin sayisindan fazladir.

Otele 5 evli ¢ift daha gelmis ve bu musteriler de yapilacak olan ¢ekilise dahil edilmistir.

Buna gore yeni gelen miisterilerden sonra yapilacak olan ¢ekilisi kazanan kiginin erkek veya kadin olma olasiligi
ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kadin olma olasiligi artmistir.

B) Erkek olma olasihgi artmistir.

C) Erkek olma olasihgi azalmistir.

D) Kadin olma olasiligi degismemistir.




istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

10. Bir olayin olma olasiligi =

Ucak ile Ankara’dan Trabzon’a gidecek olan Kerem ve dedesi havaalanina gelmis ve ugakta oturacaklari koltuklari belir-
lemek icin gise memurunun yanina gitmiglerdir. Kerem gise memuruna dedesi ile yan yana, dedesi ise pencere kenarina
oturmak istedigini sdylemistir.

Asagidaki gorselde dolu koltuklar “kirmizi”, bos koltuklar ise “beyaz” renkle gosterilmistir.

Pencere tarafi

Pencere tarafi

@ Dolu 1 Bos

Gise memuru bos koltuklar arasindan her ikisinin de istegine uyan iki koltugu rastgele segip onlara vermistir.

Buna gore gise memurunun Kerem’e 26B numarali koltugu verme olasiligi kacgtir?

A) & B) C) g D) 15




) . lstenilen olasi durumlarin sayisi
11. Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Asagida Uzerine 1’den n’ye kadar olan sayma sayilari yazil olan kartlar verilmistir.

Bu kartlarin arasindan rastgele ¢ekilen bir kartin Gzerinde yazan sayinin asal sayi olma olasiligi % dir.
Buna gore n en ¢ok kacgtir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12




12. Bir olayin olma olasiligi =

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

Asagida bir magazanin dizenledigi bahar kampanyasi kapsaminda musterilerine sundugu 3 farkli indirim segenegi ile ilgili
bilgileri iceren gorsel verilmigtir.

Bu magazada aligveris yapan musteriler, 5deme yapmak icin kasaya geldiklerinde bu 3 indirim seceneginden istedikleri
birini segmektedirler. Mert bu magazadan tanesi 30 TL olan tisortlerden 3 tane aliyor ve kasaya geldiginde bu segenekler-

den birini rastgele segiyor.

Bu durumda Mert’in aldigi tigortlerin tanesini 20 liradan almis olma olasiligi kagtir?

A)0 B) 5 c) 2 D) 1




istenilen olasi durumlarin sayisi

13. Bir olayin olma olasiligi = _
Tim olasi durumlarin sayisi

Asagidaki daire grafiginde Cumhuriyet Ortaokulu 6grencilerinin sinif diizeylerine gére dagilhimi verilmistir.

Grafik: Sinif Diizeylerine Gére Ogrenci Dagihimi

AN
80" 70

7. Sinif 8. Sinif

Cumbhuriyet Ortaokulunda 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami’'nda konusma yapmasi igin ortaokul 6grencileri
arasindan biri rastgele secilecektir. Bu okulda 6. sinifta 6grenim goren kiz dgrenci sayisi erkek 6grenci sayisindan azdir.

Buna gore segilen 6grencinin 6. sinifta 6grenim goren bir kiz 6grenci olma olasiligi asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A) 15 B) 10 C) § D) §




istenilen olasi durumlarin sayisi

14. Bir olayin olma olasiligi =
Tim olasi durumlarin sayisi

Ahmet, Burcu ve Emine’nin de iginde oldugu bir grup sporcu yariyil tatilinde Antalya’ya kampa gitmistir. Kalacaklari otelde
tek numaral odalar deniz, ¢ift numarali odalar kara manzaralidir.

DENiz

1 3 5 7 9

2 4 6 8 10

KAT PLANI

KARA
Otele erken giris yapan Burcu ve Emine ayni katta bulunan deniz manzarali farkli odalara yerlesmislerdir.

Daha sonra gelen Ahmet ise deniz manzarali odalar dolu oldugundan Burcu ve Emine ile ayni katta bulunan tamami bos
olan kara manzarali odalardan birine rastgele yerlesmisgtir.

Ahmet’in odasinin Burcu’nun veya Emine’nin odasinin tam kargisinda olmama olasiligi kagtir?

A)% B)% C)% D) +
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15. Asagida kenar uzunluklari verilen kartonlarin iclerine alanlari yazilmistir.

o L}
b
a az a
1 [
b

Buna gore asagidaki sekillerin hangisinde boyali bolgelerin alanlar toplami (a + b)? — 2ab cebirsel ifadesine esit-

tir?
b a
A) 2
a
b
ol ol -]
b a

ol




16. Asagidaki infografik, EBA (Egitim Bilisim Agi)’dan alinmistir.
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17. Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade ettigi islemler verilmistir.

: Icine yazilan ifadeyi, bu ifadenin kendisi ile carpar.

: Uggensel bodlgelerin igine yazilan ifadeleri birbiri ile garpar.

ve <l|=|l> islemlerinden elde edilen sonuglari toplar.

7

:

Ornek:

2m |:2m - 2m = 4m?

:3m - 4n=12mn

2m - 4m? + 12mn

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin sonucu (2x + 3)? ifadesine esittir?

7

(" s o) zx

o




18. Asagida kisa kenari (4x + 16) m, uzun kenari (6x + 18) m olan dikdoértgen seklindeki bir konser alaninin krokisi verilmistir.
Alanlari esit 6 siradan olusan bu konser alaninda sira numarasi tek olan bélgeler 4 es pargaya, sira numarasi gift olan
bolgeler 2 es parcaya ayrilmistir.

6. sira R Blok S Blok

5.sira | Mblok | Nblok | OBlok | P Blok

4. sira K Blok L Blok

3.sira | GBlok | HBIlok | |Blok J Blok

2.slra E Blok F Blok

1.sira | ABlok | BBlok | CBlok | D Blok

Konser alaninda yer alan K ve P bélgelerinin alanlari arasindaki fark metrekare cinsinden asagidaki cebirsel ifa-
delerden hangisine esittir?

A)x? +6x+9 B) X2 + 7x + 12 C)x?+8x + 16 D) x2 + 9x + 20




19.

b 3
b A B b+3 b
3 b D
D b A L
3 c 3 c
b b+3
Sekil | Sekil Il

Kare seklindeki pano Sekil I'de gosterildigi gibi 4 parcaya ayriiyor. Daha sonra elde edilen bu pargalar
Sekil I'deki gibi birlestirilerek bir dikdortgen elde ediliyor. Elde edilen dikdértgende pargalarin arasinda
birlesmeyen bir bdlgenin kaldigi gdzleniyor.

Buna gore Sekil II’'de elde edilen dikdortgende parcalar arasinda kalan bélgenin alanini gésteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)b2+3b+9 B)b%2+3b-9 C)b2-3b+9 D)b2-3b-9




20. Geometri tahtasi bir zeminin izerine esit araliklarla yerlestiriimis civilerden olusur.

X cm{

W—/
Xcm

Kuzey ve Duru, matematik dersi icin proje 6devi olarak birer geometri tahtasi yapmislardir. Kuzey'in yaptigi geometri
tahtasindaki civiler arasindaki uzaklik, Duru’nun yaptidi geometri tahtasi Gzerindeki giviler arasindaki uzakhktan 1’er cm

daha fazladr.

Kuzey’in hazirladigi

geometri tahtasi
Duru’nun hazirladigi

geometri tahtasi

Her ikisi de hazirladiklari geometri tahtasi Uzerinde egit sayida ¢iviyi gevreleyen karesel bolgeler gésteriyorlar.

Kuzey’in hazirladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin alani a? santimetrekare olduguna gére Duru’nun ha-
zirladigl geometri tahtasinda gosterdigi karenin santimetrekare cinsinden alanini gosteren cebirsel ifade asagi-
dakilerden hangisidir?

A)a’-4a+4 B)a?—6a+9 C)a’-8a+ 16 D)a%—12a + 36




[ Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

1. Asagidaki tabloda iki sehrin ayni yil icinde hesaplanan aylik ortalama sicaklik degerleri “°C” cinsinden verilmistir.
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Buna goére bu sehirlerle ilgili agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Yer aldiklari yarim kureler

B) Yillik ortalama sicaklik deg@erleri
C) Gunluk ortalama sicaklik degerleri
D) Yaz mevsiminin yasandigi aylar




“Karadeniz agiklarindaki kuru yik gemileri ve Karadeniz’'de avlanan balikgi tekneleri, meteorolojinin siddetli firtina ve
poyraz uyarisi ile inebolu Limani'na sigindi. Balikglilar, gegmis yillarda bu kadar kétii hava kosullariyla kargilasmadiklarini
ancak bu yil siddetli poyraz nedeniyle denize agilamadiklarini belirttiler.”
Bu haber metnine gére hava durumu ile ilgili;

I. insanlarin yagsamsal faaliyetlerini etkiledigi,

Il. degisken olabilecegi,

Il iklimin genel 6zellikleriyle ters dismeyecegi

cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell. B) I ve III.
C) Il ve lll. D) 1, Il ve L.




3. Asagida hicre ¢ekirdeginde bulunan kalitsal materyaller arasindaki iliski gosterilmistir.

Nkleotid

Cekirdek

W Sitozin
Adenin
Fucre ETimin

Buna goére numaralanmig yapilarla ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) |, farkh canli turlerinde farkh sayilarda bulunabilir.

B) I, belirli bir karakterden sorumlu bir geni ifade ediyor olabilir.

C) lllile gosterilen molekdller, tim canlilarin DNA’larinda da bulunur.
D) IV ile gosterilen molekdil, tim canli tirlerinde farklihk gosterir.




4. Esra Ogretmen, gorseldeki DNA'nin kendini eslemesi sirasinda yeni olusan K ipliginin “1. Zincir”, yeni olugan L ipliginin ise
“2. Zincir’in kopyasi oldugunu 6grencilerine anlatiyor.

1. 2.
Zincir  Zincir

Bu gorsel ile ilgili 6grenciler tarafindan yapilan;
I.  Yeniolusan K ve L ipliklerinin nikleotid dizilisleri birbirinden farklidir.
II.  DNAnin 1 ve 2. zincirlerinin nikleotid diziligleri aynidir.
Ill. Eslenme tamamlandiginda birbirinin aynisi olan iki DNA sarmali olugur.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) 1 ve ll.
C) I vellll. D) I, Il've lll.




5. Asagidaki gorselde bir erkek kemanci yengeci verilmigtir.

Erkek kemanci yengecinin kiskaglarindan biri, vicut kitlesinin yarisina kadar gelisebilmektedir. Diger kiskaci ise havaya
kaldirdigi buylk kiskagtan ¢cok daha kuguktir. Blylk kiskacini havada sallamasi, kendisine yaklasan diger erkek yengec ve
avcllari geri puskurtar. Bu hareket ayni zamanda disi yengeclerin dikkatini gekerek Gremesine yardimci olur. Ayrica yengecin
godzlerinin, basinin yukarisindaki saplarda yer almasi da onun, avcilarini gok uzaktan gérebilmesini saglar. Dolayisiyla bu yen-
geclerin kiskaglari ve gozleri, onun hayatta kalmasini ve soyunun devamini saglayan en énemli 6zellikleridir.

Bu metne gore erkek kemanci yengegleri ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Blyuk kiskaca ve farkli gbzlere sahip olmasi, bulundugu gevreye uymasini kolaylastirmistir.
B) Goézlerinin konumlanma bigimi, avcilarindan korunmasina yardimci olmustur.

C) Blyuk kiskaca sahip olmasi, uygun disi bireyler tarafindan segcilimini kolaylastirmistir.

D) BuyUk kiskaci ve gdzlerinin konumu kalitsal olmayip ¢evrenin etkisiyle ortaya ¢cikmigtir.




Kati maddeler, agirliklari nedeniyle bulunduklari ytizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur. Katilarin

bulunduklari yiizeye uyguladiklari basincin biylkligu; uyguladiklari kuvvet ile dogru, temas ettikleri ylizey alani ile ters
orantilidir.

Ginlik hayatta bazi durumlarda basincin az olmasi istenir.

o8& ouod

Yumusak, 1slak zeminli bir arazide, ylUk tagimak i¢in kullanilan sekildeki |. kamyon yerine, teker sayisi diginda tim &6zel-
likleri ayni olan Il. kamyon tercih edilir.

Bu tercih ile ayni gerekgeye sahip olan uygulama asagidakilerden hangisidir?

A) ince dokulu kumastan elbise dikerken ince uglu igne kullaniimasi

B) Islak kum Gzerinde duran bos kovanin, icine su dolduruldukga kuma gémulmesi
C) Karli bir yolda kar ayakkabisi ile daha rahat yirinmesi

D) Bigagin daha iyi kesmesi igin keskin tarafinin bilenmesi



7. Kati maddeler, bulunduklari ylizeye uyguladiklari kuvvetin etkisiyle basing olusturur.

isaret parmagi

Bas parmak

Bir raptiyeyi sekilde goruldugu gibi bas parmagimiz ile isaret parmagdimiz arasina yerlestirip yavasca siktigimizda
raptiyenin sivri ucunun degdigi isaret parmagimizda aci duyariz ancak bas parmagimizda aci hissetmeyiz.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Raptiyenin isaret parmagdimiza uyguladidi basincin, bas parmagimiza uyguladigi basingtan daha kiigiik olmasi
B) Raptiyenin bas parmagdimizla temas eden ylzeyinin, isaret parmagimizla temas eden yiizeyinden biyik olmasi
C) Raptiyenin, isaret ve bas parmagimiza uyguladigi kuvvetlerin yonlerinin farkli olmasi

D) Bas parmagdimizin isaret parmagimiza gore aciya daha duyarli olmasi




8.

Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur. Bu basincin
blyiikligii zemine uygulanan kuvvete ve temas eden ylizey alanina bagli olarak degigir.

Sekilde bos agirliklari birbirine esit olan kaplara asagida belirtilen miktarlarda su doldurulmustur.

2S 38
B B I
Su Su
3 litre 4 litre
2 25 25

| | 11} Zemin

Buna gore, bu kaplarin zemine uyguladiklar kati basinglari arasindaki iliski asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A)l>11>11 B)II>1>1l
cym=>1>1 D)I=1=1l




* Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye bir kuvvet uygular ve basing olusturur.
e Kati maddelerin basincinin biyikliigu, ylizeye uyguladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.
* Kati maddelerin basincinin biyikligu, kuvvet uyguladiklari yiizeyin alani ile ters orantilidir.

Ozdes tuglalar kullanilarak yapilan bir deneyde, tugla sayisi veya temas ylizeyleri degistirilerek olusturulan K, L ve M
cisimlerinin yere uyguladiklari basinglarin buyuklikleri asagidaki grafikte gosterilmistir.

Basing

Cisim

Buna gore bu cisimlerin yer lizerindeki durus bicimleri agagidakilerden hangisidir?

A) B)
Yer Yer
K L M (Yatay) K L M (Yatay)
C) D)
Yer Yer
K L M (Yatay) K L M (Yatay)




10.

* Kati maddeler, agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye bir kuvvet uygular ve basing olusturur.
* Kati maddelerin basincinin biylkligu, yiizeye uyguladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.
e Kati maddelerin basincinin biydklligu, kuvvet uyquladiklari ylizeyin alani ile ters orantilidir.

[ ——

-.;_ a

— N
KAGIT '-’
50 kg CAM

50 kg

K kutusu L kutusu

Park bekgisi parkta gezerken toprak zemin Uzerinde duran ayni boydaki geri déntisum kutularinin tamamen dolmus
oldugunu ve L kutusunun zemine biraz batmis oldugunu fark ediyor.

Buna gore;
I. L kutusunu, yere temas eden ylzeyi daha blylk olan bagka bir kutu ile degistirmek,

II. L kutusunun igindeki atik miktarini azaltmak,
lll. L kutusunu, boyu K kutusundan daha uzun olan baska bir kutu ile degistirmek

islemlerinden hangileri yapilmig olsaydi L kutusunun topraga batmasi engellenebilirdi?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C) Il ve lll. D)1, Il ve IIl.




11. Sivi basincina etki eden faktorleri gézlemlemek isteyen Burak, asagidaki hipotezleri kuruyor:

1. hipotez : Sivinin basinci, sivinin yogunlugu ile dogru orantilidir.
2. hipotez : Sivinin basinci, sivinin derinligi ile dogru orantilidir.
Burak bu hipotezlerini test etmek icin;

* 3 adet 500 mL’lik 6zdes beherglas,

* Yeterli miktarda sivi yag ve su
kullanarak deney dizeneklerini sekildeki gibi olusturuyor.

h sivi yag
500 mL

K L M
Burak’in deneyinde yaptigi islemlerden hangisi hipotezlerini test etmek icin gerekli degildir?

A) 1. hipotezi icin, K ve M kaplarinin tabanindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.

B) 2. hipotezi icin, L ve M kaplarinin tabanindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.

C) 1. hipotezi icin, K kabindaki yagdin yarisini bosaltarak, K ve L kaplarindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.
D) 2. hipotezi igin, M kabindaki suyun yarisini bosaltarak, K ve M kaplarindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.



12. Tidm sivilar, iginde bulunduklari kabin her tarafina yogunluklari ve yiikseklikleri ile dogru orantili olarak basing uygular.

Asagidaki 6zdes kaplar ayni ylkseklikte, farkl cins sivilarla doldurulmustur.

1. sIvi 2. sIvI

o

o XN

Buna gore, kaplarin tabanlarindaki K ve L noktalarina uygulanan sivi basinglarinin biyiikliikleriyle ilgili,

I. 1. sivinin yodunlugu, 2. sivinin yogunlugunun iki kati ise K noktasindaki basin¢ L'dekinin iki katidir.
II. 2. sivinin miktari iki katina ¢ikarilirsa L noktasina uygulanan sivi basinci da iki katina ¢ikar.
Ill. 1. sivi, h seviyesine kadar bosaltilirsa K noktasindaki sivi basinci yariya duser.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il
C) lvelll. D) I, Il ve 1l




o

13. Acik hava basinci, atmosfer tabakasindaki gazlardan kaynaklanir ve bu basing, icinde bulunan blitiin cisimlere her yénde
etki eder.

Acik hava basincinin etkilerini 6grencilerine gostermek isteyen bir 6gretmenin yaptigi deneyin asamalari soyledir:
« ici bos plastik siseyi alarak yan tarafindan deliyor.

¢ Deligi parmagi ile kapatarak icini su ile doldurduktan sonra parmagini gekiyor ve suyun akisini gézlemliyor. (Sekil 1)
* Sisenin kapagini kapatiyor ve kisa bir slire sonra suyun akmadigini gézlemliyor. (Sekil II)

L

Sekil | Sekil Il

Bu deney ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Sekil I'de suyun delikten akisinda yalniz sivi basinci etkilidir.

B) Sekil II'de sisenin igindeki ve digindaki basing dengelenmistir.

C) Sekil I'de suyun delikten akisinda yalniz acik hava basinci etkilidir.

D) Sekil II'de sise iginde kalan gazlar suda ¢dzinerek akisi engellemigtir.




14. Bir 6gretmen, Fen Bilimleri dersinde bardagin tamamini su ile doldurarak tizerini Sekil I'deki gibi kagit ile kapatiyor. Ardindan

bardagi hi¢ hava almayacak bicimde kagit ile birlikte hizlica ters geviriyor. Bardagdi Sekil 1'deki konuma getirdiginde kagi-
din digsmedigini ve suyun dokilmedigini gdzlemliyor.

Kagit %) D
7/

Va

Su

| ——> Bardak

v Bardak
\/ ( Su
! | amn Kagit
_—
Sekil | Sekil I

Ogretmen, 6grencilerin sordugu sorulardan hangisine cevap vermek igin bu deneyi yapmis olabilir?

A) Acik havanin olusturdugu bir basing var midir?

B) Sivilarin basinci, bulunduklari kabin sekline bagli midir?

C) Kap icindeki sivi yiiksekligi sivi basincini etkiler mi?

D) Katilarin basinci ve uygulanan kuvvet arasinda bir iliski var midir?




15. Periyodik sistemde elementler, artan atom numaralarina gére dizilirler ve olusan dligey siralara grup, yatay Siralara ise
periyot adi verilir.

Periyodik sistemdeki A, ® ve B elementlerine ait su bilgiler verilmistir:

* A ve H ayni gruptadir.
* @ ve H ayni periyottadir.
e Atom numarasi en kiiglk olan A’dir.

Buna gore bu elementlerin periyodik sistemdeki yerleri agagidakilerden hangisi olabilir?

A) ] B) ]




r CEVAP ANAHTARI y

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. A 1. C
2. B 2. A
3. B 3.D
4. A 4. Cc
5.B 5.D
6. B 6. C
7. D 7. B
8. D 8. B
9. B 9. A
10. C 10. B
1. B 1. D
12. C 12. C
13. D 13. B
14. B 14. A
15. B 15. C
16. D
17. Cc
18. B
19. D

20. C




